MATO0111 - Calculo Diferencial e Integral I

Lista 6 — 06,/05/2014

. Determine os seguintes limites:

a) limn—co <13+t+93+~--+7i>
n n n n

b) limyp—oo <1+4+9+-~+n2)
n?  n?2  n? n?

b) Limn o (14+44+94+--.+’f)
n n n n

. Considere a funcao f : [0,2] — IR dada por

1, 0<z<1

f(w)_{ 2, 1<z<2

Seja P, a parti¢ao do intervalo [0,2] em n partes iguais.

a) Calcule s(f, P,) e S(f, P,,) paran =4,5,6,7,

b) Dé uma expressao para s(f, P,) e S(f, P,) paran = 2k e n = 2k + 1 (n par ou
fmpar);

¢) Calcule limy,—00S(f, Pp) € limp—ooS(f, Pn).

. Usando as propriedades da integral mostre que

/”/2 senx @
7r 2

dz <
/AT

. Seja f : [a,b] — IR uma funcao positiva. Mostre que
x
F(z) = / f(t)dt
a
é uma funcao crescente.

. Para as fungoes f abaixo, responda as seguintes perguntas:



(1) Faga um grafico de f;
t
(2) Encontre a fungao F'(t) = / f(z)dx, t €]0,2];
0

(3) Determine os pontos onde F' é derivavel e neles calcule F'(t).

a) £:]0,2] » IR

z, 0<xr<l1
flx) =
20 —1, 1<z <2

b) f:0,2] » R

¢) f:[0,2] = R

6. Calcule a area da regiao
a) limitada pela reta y = 2z + 1 e pela curva y = x2;
b)
)

c
d) limitada pelas curvas y = z

limitada pelas curvas y = 1 — 22 e y = 22 — 1;

pelos gréficos de f(x) = 2% e g(z) = 2 para x € [0,2];
2 gz, x=2ey=0.

7. Seja f uma fungao continua tal que f(z) = f(—=z). Utilize as propriedades da integral

para mostrar que

_a f(z)dz = 2/0af(:c)dx, a>0

8. Seja f uma fungao continua tal que f(—x) = —f(x). Mostre que

’ f(x)dx =0

—a



9. Se f é derivavel e f’ é continua, mostre que
b
2 [ f@)f @)z = (F0))* = (f(@)°

10. Verifique se as afirmagoes abaixo sao verdadeiras ou falsas. Justifique suas respostas.

a) Se f e g sdo continuas, entao

[t = [ sy [ g

b)/ 1+ln(x)dx:§
1 X 2

¢) Uma primitiva de f(z) = tg(z) é F(x) = In (|sec(z)]).
11. Encontre a derivada da funcao

1422
f(z) = /0 1/(2 4 sent)dt

x2
12. / f(t)dt = zsen(mx), onde f é continua, determine f(4).
0

13. Ache uma funcao continua f tal que

/ tf(t)dt = senx — x cosx — % /2
0

14. Seja f uma funcao derivavel e inversivel definida no intervalo [a,b]. Mostre que

b f(®)
/ F(t)dt + / FN(0)dt = bf(b) — af(a)
a f(a)

15. Determine os pontos de maximos e os de minimos, se houver, da funcao

f(z) = /z+1 1/(1 4 t3)dt

3



